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Epinion har gjennomført en todelt brukerundersøkelse for NVE.
Prosjektet i sin helhet rapporteres i to separate rapporter. Denne
rapporten presenterer resultat og funn fra NVEs kvantitative
brukerundersøkelse om varslingstjenestene, og oppsummering fra den
kvalitative undersøkelsen om varslingstjenestene. Spørsmål vedrørende
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Forord  
NVE gjennomførte en brukerundersøkelse vinteren 2016/17, der en stor del av spørsmålene var viet til 
NVEs varslingstjenester for naturfare. Funnene fra spørsmålene om kjennskap, bruk og andre forhold 
vedrørende våre varslingstjenester er presentert i denne rapporten. Rapporten er delt i en kvantitativ og en 
kvalitativ del. Disse spørsmålene er stilt til brukere som har arbeidsoppgaver av beredskapsmessig art. 
Alle varslingstjenestene er omfattet i den kvantitative delen av brukerundersøkelsen, mens i den 
kvalitative delen av undersøkelsen er tema jordskredvarslingen og snøskredvarslingen.  

Undersøkelsene er gjennomført av Epinion Norge A/S.  

 

Oslo, 18. mai 2017 

 

 

Per Sanderud 

Vassdrags- og energidirektør 

 

Morten Johnsrud 

Avdelingsdirektør 
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ENERGIDIREKTORAT (NVE)



KVANTITATIV DEL VARSLINGS-
TJENESTENE



Oppdragsgiver Norges vassdrags- og energidirektorat (NVE)

Formål

Epinion har gjennomført en todelt brukerundersøkelse for Norges vassdrags- og energidirektorat (NVE). 
Hensikten med brukerundersøkelsen i sin helhet var å måle brukernes tilfredshet med ulike forhold knyttet til NVE sin 
virksomhet og tjenester overordnet, samt kartlegge kjennskap, bruk og andre forhold vedrørende NVE sine 
varslingstjenester. Prosjektet i sin helhet rapporteres i to separate rapporter. En rapport som presenterer funnene fra 
den generelle brukerundersøkelsen, og en rapport som presenterer resultatene for brukerundersøkelsen om 
varslingstjenester. Brukerundersøkelsen er gjennomført både kvantitativt og kvalitativt, hvor den kvalitative fasen kun 
omfatter varslingstjenestene. Denne rapporten presenterer resultat og funn fra NVE sin kvantitative 
brukerundersøkelse vedrørende varslingstjenestene. Spørsmål vedrørende varslingstjenestene er stilt til brukere som i 
den overordnede brukerundersøkelsen oppgir at deres stilling innebærer arbeidsoppgaver av beredskapsmessig art. 

Utvalg og 
datainnsamling

Brukerundersøkelsen om NVE sine varslingstjenester er gjennomført på samme utvalg som den totale 
brukerundersøkelsen fra NVE. De aktuelle respondentene som besvarte spørsmålene om NVE sine varslingstjenester ble 
filtrert fra den totale undersøkelsen basert på spørsmål om hvorvidt deres arbeidsoppgaver innebærer oppgaver av 
beredskapsmessig art.
Undersøkelsen er gjennomført basert på utvalgslister overlevert av NVE. Undersøkelsen er gjennomført som en web-
basert spørreskjemaundersøkelse. Alle respondentene fikk tilsendt en invitasjon til å delta i undersøkelsen elektronisk 
(per e-post). I tillegg til hoved utsendelsen er det utsendt to elektroniske påminnelser til dem som ikke hadde besvart 
undersøkelsen på tidspunktet for påminnelse, med en oppfordring om å besvare undersøkelsen.

Dato for 
gjennomføring

Den kvantitative datainnsamlingen har blitt gjennomført i løpet av tre uker, fra 15. november til 04. desember. 
Feltarbeidet ble gjennomført i løpet av tidsrommet uke 46 og 48.

Feilmarginer Resultatene må tolkes innenfor feilmarginer på +/- 4,4 prosentpoeng for hoved frekvensene. 
Feilmarginer for undergrupper og eventuelle krysstabuleringer er større.

Leverandør og 
prosjektleder

Erik Tveit v/ Epinion Norge AS 
– Ved offentliggjøring av resultater fra undersøkelsen skal det henvises til Epinion Norge AS.

OM UNDERSØKELSEN – PROSJEKTINFORMASJON
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OM BRUKERUNDERSØKELSEN TOTALT – UTVALG OG SVARPROSENTER

Den totale brukerundersøkelsen for NVE ble besvart av 1098 brukere. Brukerundersøkelsen om NVE sine varslingstjenester er 
gjennomført på samme utvalg som den totale brukerundersøkelsen for NVE. Undersøkelsen ble utsendt til et utvalg overlevert til 
Epinion fra NVE. Spørsmål om NVE sine varslingstjenester ble stilt til 588 brukere.

Bruttoutvalg Bounces 
(ikke kontaktbare)

Utvalg 
(kontaktet)

Antall svar 
mottatt Svarprosent

BRUKERUNDERSØKELSEN TOTALT 3842 359 3483 1098 32 %

Utvalget per brukergruppe er basert 
på utvalgslister overlevert til Epinion 
fra NVE.

Utvalgslistene overlevert inneholdt 
personer som ble vurdert av NVE 
som brukere av Norges vassdrag- og 
energidirektorat sine tjenester.

Spørsmål om NVE sine varslingstjenester ble stilt til 588 brukere.

Brukerundersøkelsen om NVE sine varslingstjenester er gjennomført på 
samme utvalg som den totale brukerundersøkelsen for NVE. De aktuelle 
respondentene som besvarte spørsmålene om NVE sine 
varslingstjenester ble filtrert fra den totale undersøkelsen basert på 
spørsmål om hvorvidt deres arbeidsoppgaver innebærer oppgaver av 
beredskapsmessig art. 

Alle respondentene fikk tilsendt en invitasjon 
til å delta i undersøkelsen elektronisk (per e-
post).

I tillegg til hoved utsendelse er det utsendt to 
elektroniske påminnelser til dem som ikke 
hadde besvart undersøkelsen på tidspunktet 
for utsendelse, med en oppfordring om å 
besvare undersøkelsen.
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UTVALGSBESKRIVELSE OG 
BAKGRUNNS OPPLYSNINGER OM 
RESPONDENTENE I BRUKER-
UNDERSØKELSEN OM NVE SINE 
VARSLINGSTJENESTER 
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DEFINERING AV UTVALG FOR BRUKERUNDERSØKELSEN OM NVE SIN 
VARSLINGSTJENESTE: BRUKERE MED ARBEIDSOPPGAVER INNEN BEREDSKAP
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Vet ikke

54%

45%

57%

60%

60%

46%

39%

63%

51%

41%

81%

81%

25%

44%

51%

43%

39%

38%

52%

59%

35%

46%

58%

16%

19%

73%

2%

4%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

3%

2%

4%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Totalt (N=1098)

Region Nord (N=140)

Region Midt (N=162)

Region Vest (N=207)

Region Sør (N=289)

Region Øst (N=289)

Nettselskap (N=94)

Kommune (N=562)

Kraftproduksjon/Kraftomsetning (N=104)

Fylkeskommune/Fylkesmann (N=59)

Transportsektor (vei) (N=57)

Transportsektor (jernbane) (N=31)

Annet (N=191)

Ja Nei Vet ikke / Ikke relevant

Utvalget for brukerundersøkelsen om NVE sine varslingstjenester er basert på et «filtreringsspørsmål» som er stilt alle i den totale 
undersøkelsen. Spørsmålet brukt for filtrering er: «Innebærer dine arbeidsoppgaver at du må gjøre minst ett av følgende dersom din 
virksomhet mottar varsel om flom, jordskred- eller snøskredfare: ta stilling til behov for tiltak; følge opp eller utføre eventuelle tiltak på 
utsatte steder; ta stilling til behov for evakuering; eller utføre annet arbeid av beredskapsmessig art?» (N=1098) / Grafen til venstre 
viser andel fra den totale undersøkelsen som utgjør det videre utvalget (54%), og grafen til høyre viser resultatet per nedbrytning

*Inndeling per NVE region og type virksomhet er basert på spørsmål i brukerundersøkelsen. 
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Oslo
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Sogn og Fjordane
Møre og Romsdal*

Hordaland

Nord-Trøndelag
Sør-Trøndelag

Svalbard
Finnmark

Troms
Nordland*

UTVALG FOR BRUKERUNDERSØKELSEN OM NVE SIN VARSLINGSTJENESTE 
- RESPONDENTER PER FYLKE OG GRUPPERING TIL NVE REGION
Under skisseres fordeling av utvalget for brukerundersøkelsen om NVE sine varslingstjenester per fylke og NVEs regioner. Dette er 
basert på spørsmålet: «Hvilket fylke jobber du i?» (N=588). I den videre rapporten er resultat nedbrutt geografisk per NVE kontor. 

*Fylkene Nordland og Møre & Romsdal er delt på to regionskontor. Fylket Nordland deles ved Saltfjellet: Sør = Region Midt, Nord = Region Nord. Fylket Møre og Romsdal deles ved Tingvollfjorden: Sør = Region Vest, 
Nord = Region Midt. Det ble stilt videre geografiske spørsmål til respondentene tilknyttet virksomheter i disse fylkene for å sikre korrekt inndeling per NVE kontor. 

REGION ØST 22%

REGION NORD 11%

REGION MIDT 16%

REGION SØR 30%

REGION VEST 21%
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UTVALG FOR BRUKERUNDERSØKELSEN OM NVE SIN VARSLINGSTJENESTE 
- RESPONDENTER PER TYPE VIRKSOMHET OG GRUPPERING AV VIRKSOMHET
Under til venstre skisseres fordeling av utvalget for brukerundersøkelsen om NVE sine varslingstjenester per type virksomhet. Dette 
er basert på spørsmålet: «Hvilken type virksomhet representerer du?» (N=588). Til høyre skisseres den grupperte fordelingen av type 
virksomhet brukt for nedbrytning i denne rapporten. Grupperingen er gjort hvor hensiktsmessig for basen, i samråd med NVE.

*Annet» kategorien av type virksomhet er ikke fremvist i de videre nedbrytninger. 
Resultat fra brukerne gruppert i «annet» er derimot inkludert i det totale resultatet fremvist per spørsmål.
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KJENNSKAP TIL      
NVE SINE 
VARSLINGSTJENESTER
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98%

92%

91%

61%

81%

2%

8%

9%

39%

19%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Flomvarsling

Jordskredvarsling

Snøskredvarsling

Isvarsling (om ferdsel på vann)

Fjellskredovervåking

Ja Nei

Har du kjennskap til at NVE leverer følgende tjenester? (N=588)

KJENNSKAP TIL NVE SINE VARSLINGSTJENESTER
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FLOMVARSLING - KJENNSKAP TIL NVE SIN VARSLINGSTJENESTE

98%

97%

99%

99%

98%

98%

92%

98%

100%

96%

100%

100%

2%

3%

1%

1%

2%

2%

8%

2%

4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Totalt (N=588)

Region Nord (N=63)

Region Midt (N=92)

Region Vest (N=124)

Region Sør (N=174)

Region Øst (N=132)

Nettselskap (N=37)

Kommune (N=356)

Kraftproduksjon og Kraftomsetning (N=53)

Fylkeskommune og Fylkesmann (N=24)

Transportsektor (vei) (N=46)

Transportsektor (jernbane) (N=25)

Ja Nei

Har du kjennskap til at NVE leverer følgende tjenester: Flomvarsling (N=588) / Resultatet per nedbrytning



14

JORDSKREDVARSLING - KJENNSKAP TIL NVE SIN VARSLINGSTJENESTE

92%

90%

91%

94%

91%

94%

86%

92%

92%

96%

96%

92%

8%

10%

9%

6%

9%

6%

14%

8%

8%

4%

4%

8%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Totalt (N=588)

Region Nord (N=63)

Region Midt (N=92)

Region Vest (N=124)

Region Sør (N=174)

Region Øst (N=132)

Nettselskap (N=37)

Kommune (N=356)

Kraftproduksjon og Kraftomsetning (N=53)

Fylkeskommune og Fylkesmann (N=24)

Transportsektor (vei) (N=46)

Transportsektor (jernbane) (N=25)

Ja Nei

Har du kjennskap til at NVE leverer følgende tjenester: Jordskredvarsling (N=588) / Resultatet per nedbrytning
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SNØSKREDVARSLING - KJENNSKAP TIL NVE SIN VARSLINGSTJENESTE

91%

97%

88%

94%

93%

85%

86%

92%

94%

96%

87%

84%
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3%

12%

6%

7%

15%

14%

8%

6%

4%

13%

16%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Totalt (N=588)

Region Nord (N=63)

Region Midt (N=92)

Region Vest (N=124)

Region Sør (N=174)

Region Øst (N=132)

Nettselskap (N=37)

Kommune (N=356)

Kraftproduksjon og Kraftomsetning (N=53)

Fylkeskommune og Fylkesmann (N=24)

Transportsektor (vei) (N=46)

Transportsektor (jernbane) (N=25)

Ja Nei

Har du kjennskap til at NVE leverer følgende tjenester: Snøskredvarsling (N=588) / Resultatet per nedbrytning
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ISVARSLING - KJENNSKAP TIL NVE SIN VARSLINGSTJENESTE

61%

73%

66%

60%

57%

58%

70%

58%

85%

63%

43%

60%

39%

27%

34%

40%

43%

42%

30%

42%

15%

38%

57%

40%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Totalt (N=588)

Region Nord (N=63)

Region Midt (N=92)

Region Vest (N=124)

Region Sør (N=174)

Region Øst (N=132)

Nettselskap (N=37)

Kommune (N=356)

Kraftproduksjon og Kraftomsetning (N=53)

Fylkeskommune og Fylkesmann (N=24)

Transportsektor (vei) (N=46)

Transportsektor (jernbane) (N=25)

Ja Nei

Har du kjennskap til at NVE leverer følgende tjenester: Isvarsling (om ferdsel på vann) (N=588) / Resultatet per nedbrytning
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FJELLSKREDOVERVÅKING - KJENNSKAP TIL NVE SIN VARSLINGSTJENESTE

81%

83%

82%

86%

79%

77%

89%

79%

89%

96%

76%

72%

19%

17%

18%

14%

21%

23%

11%

21%

11%

4%

24%

28%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Totalt (N=588)

Region Nord (N=63)

Region Midt (N=92)

Region Vest (N=124)

Region Sør (N=174)

Region Øst (N=132)

Nettselskap (N=37)

Kommune (N=356)

Kraftproduksjon og Kraftomsetning (N=53)

Fylkeskommune og Fylkesmann (N=24)

Transportsektor (vei) (N=46)

Transportsektor (jernbane) (N=25)

Ja Nei

Har du kjennskap til at NVE leverer følgende tjenester: Fjellskredovervåking (N=588) / Resultatet per nedbrytning



NETTSIDEN 
VARSOM.NO
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74%

71%

64%

77%

80%

71%

57%

74%

79%

96%

80%

68%

26%

29%

36%

23%

20%

29%

43%

26%

21%

4%

20%

32%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Totalt (N=588)

Region Nord (N=63)

Region Midt (N=92)

Region Vest (N=124)

Region Sør (N=174)

Region Øst (N=132)

Nettselskap (N=37)

Kommune (N=356)

Kraftproduksjon og Kraftomsetning (N=53)

Fylkeskommune og Fylkesmann (N=24)

Transportsektor (vei) (N=46)

Transportsektor (jernbane) (N=25)

Ja Nei

Har du kjennskap til at NVE leverer følgende tjenester: varmsom.no (N=588) / Resultatet per nedbrytning
KJENNSKAP TIL NVE SINE TJENESTER
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8%

4%

7%
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10%
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19%

7%

21%
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8%

2%

10%

15%

6%

7%

10%

8%

10%

17%

5%

42%

36%

32%

53%

43%

40%

43%

45%

43%

30%

35%

24%

41%

58%

49%

24%

41%

45%

29%

40%

26%

52%

54%

76%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Total (N=436)

Region Nord (N=45)

Region Midt (N=59)

Region Vest (N=96)

Region Sør (N=140)

Region Øst (N=94)

Nettselskap (N=21)

Kommune (N=265)

Kraftproduksjon og Kraftomsetning (N=42)

Fylkeskommune og Fylkesmann (N=23)

Transportsektor (vei) (N=37)

Transportsektor (jernbane) (N=17)

Vet ikke I svært liten grad I ganske liten grad Verken eller I ganske stor grad I svært stor grad

VURDERING AV INFORMASJONEN NVE GIR VIA VARSOM.NO

Snitt

4.3

4.6

4.4

4.1

4.4

4.4

4.2

4.3

4.2

4.3

4.5

4.8

I hvilken grad synes du NVE gir god informasjon via følgende kilder: varsom.no
/ Kun spurt de som oppga kjennskap til varsom.no (N=436)



KJENNSKAP TIL ULIKE 
HENDELSER SOM HAR 
MEDFØRT SKADE/PROBLEMER 
OG/ELLER HAR KREVD TILTAK, 
FOR VIRKSOMHETEN














































































































































































